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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Проблема выбора профессии стоит перед подрастающим поколением всегда, а сейчас она становится особо актуальной в связи с изменениями, происходящими в нашем обществе. Концепция модернизации российского образования предусматривает профильное обучение на старшей ступени общеобразовательной школы, целью которого является самоопределение учащихся, формирование адекватного представления о своих возможностях. То есть, профильное образование – это углубление знаний, склонностей, совершенствование ранее полученных навыков через создание системы специализированной подготовки в старших классах общеобразовательной школы.  Существует много программ по предпрофильной и профильной подготовке учащихся 8 – 11 классов, но всё же подросток не успевает сделать осознанный выбор. В связи с этим необходимо определить роль и место профориентационной работы в начальной школе. Чтобы ребёнок осознанно сделал свой выбор во взрослой жизни, его надо познакомить с максимальным количеством профессий, начиная с ближнего окружения, т. е с профессиями людей, хорошо знакомых, чей труд дети наблюдают изо дня в день.  О множестве профессий школьники практически не имеют информации, поэтому знакомство с миром профессий начинается в начальной школе.

классный  час в 11 классе на тему:
«Дорога, которую выберешь ты…»

     Тема: «Дорога, которую выберешь ты…»

     Цели:  
     -ознакомить детей с новыми профессиями; 
    -формировать положительное отношение к осознанному, профессиональному выбору, к профессиональному росту; 
    -побуждать детей к поиску информации о различных профессиях, к самовоспитанию, саморазвитию. 
Форма проведения: час общения, беседа.
Задачи: 
-Воспитание уважительного отношения к разным видам профессионального труда как социально равноценным;
- усвоение учащимися глубоких и всесторонних знаний по проблеме выбора профессии; 
-формирование комплекса мотивов выбора профессии: самореализация и самоутверждение, желание принести пользу семье и близким людям, удовлетворение материальных потребностей. 

Ход классного часа
1. Вступительная часть.
        Ребята, давайте с вами поиграем, я прошу вас похлопать, а теперь попробуйте похлопать одной ладонью. Не получилось? А если мы  хлопнем, в ладонь своего одноклассника...Получилось? Какой вывод вы можете сделать?
(Для того чтоб у нас получился хлопок, нам нужно взаимодействовать друг с другом).
Так и в жизни. Ни один человек в современном мире не производит всего того, что ему необходимо для жизнедеятельности, сам. Вот я педагог, сегодня домой приду поздно, голодная. Мне нужен хлеб, но печь его уже поздно, что делать? (купить в магазине) Благодаря людям каких профессий  у нас на столе всегда свежий хлеб? (ответы учащихся: агроном, тракторист, комбайнер, водитель, тестовод, пекарь, формовщик, укладчик, упаковщик, продавец).
     Вот на таком небольшом примере  мы с вами убедились, как много в мире может быть профессий, и все они важны. Сегодня мы поговорим на тему « Дорога, которую выберешь ты…»
         2.    Основная часть.
1.-  Назовите слова-ассоциации, связанные со словом «Профессия»?
Ребята, а вы знаете, в чем разница между словами профессия, специальность, должность?
        Профессия - это трудовая деятельность человека, которая дает ему средства для существования и развития. 

Специальность - вид занятий в рамках одной профессии. 

Должность - это место, занимаемое человеком в организации. 
А теперь давайте  по ассоциациям отгадаем профессию.

2. Профсловарь

1. Рисунок, проект, план, город, гармония, чертеж, конструкции, строительство, здания, памятники. 
2. Белый халат, больной, поликлиника, диагноз. 
3. Газета, новости, современность, люди, оперативность, редакция, факты. 
4. Земля, природа, поле, теплица, сад, сорта, растения, уход, плоды, зерно, удобрения, урожай. 
5. Стройка, кирпич, бетон, глазомер, конструкции, свежий воздух, кельма (лопаточка с изящно изогнутой ручкой), стена, кладка. 
6. Ремонт, трубопровод, отопление, водопровод, авария, техническая грамотность, слесарный инструмент. 
3. Ребята, как вы думаете, что будет, если все молокозаводы мира вдруг утроят выпуск продукции и все магазины будут забиты молоком, сметаной, йогуртами и т. п.? (Эти продукты будет очень трудно продать, они начнут портиться, пропадут, а значит, пропадет чей-то труд, деньги, прибыль...)

Так же и на рынке труда. Если каких-то специалистов выпускают больше, чем нужно, они не могут найти работу, наступает безработица. Профессия, специальность, квалификация - это то, что продает человек на рынке труда. Время от времени одни профессии и специальности становятся очень нужными, востребованными, престижными, другие теряют свои позиции, а третьи вообще уходят в прошлое. Предлагаю вам составить списки таких профессий. Для этого разделимся на группы.

(Проект)Первая группа будет составлять список «Самые модные профессии».

Вторая группа - «Самые забытые профессии».

Третья группа - «Профессии, которые всегда нужны».

Четвертая группа - «Самые отважные профессии».

(Под видеоролик учащиеся составляют проект. Для проекта им необходимы: ватман, маркеры, клей, картинки)
Примерные списки профессий:
Самые модные: юрист, экономист, менеджер, топ-модель, телеведущий, веб-дизайнер, журналист, программист, автослесарь, нефтянник, пластический хирург, президент, спикер, эколог и т. п.
Самые забытые: конюх, камердинер, ключник, шорник, трубочист, бондарь, ямщик
Профессии, которые всегда нужны: врач, учитель, дворник, строитель, шофер (водитель), парикмахер, милиционер, пекарь, земледелец, животновод, повар, бухгалтер, слесарь-водопроводчик и т. п.
Самые отважные: пожарный, каскадер, моряк-подводник, летчик-испытатель, космонавт, горноспасатель, автогонщик, сапер, шахтер, военный и т. п.

4. Выбирая себе специальность, мы ориентируемся не на весь мир, а на то общество, которое нас окружает, на страну, в которой живем. 

А сейчас вы узнаете, к какому типу профессий у вас есть наклонности, а какие профессии вам не очень подходят. Для этого мы с вами проведем небольшой тест. В нашем тесте всего 5 вопросов. Пожалуйста, запишите в столбик числа от 1 до 5. Рядом вы будете писать варианты ответов: а), б) или в).

Тест «Ты и твоя профессия»
Теперь отвечаем на вопросы (читает):

1. Новогодняя ночь для вас - лучшее время, чтобы:

а) выспаться;

б) посмотреть телевизор вместе с семьей;

в) оказаться в кругу друзей.

2. Из трех подарков вы предпочли бы:

а) удочку, набор для вышивания;

б) коньки или лыжи;

в) турпутевку или билет на интересное представление.

3. Отправляться в путешествие лучше всего:

а) в одиночку;

б) с семьей или друзьями;

в) с незнакомой группой, чтобы была возможность обрести новых друзей.

4. Если бы вы оказались в одиночестве на острове или в лесу, то:

а) почувствовали бы полную свободу;

б) занялись бы поиском выхода или каким-нибудь делом;

в) ощутили бы тоску, неприкаянность, страх.

5. В свое свободное время вы любите:

а) читать, посещать библиотеку, шахматную секцию, зоопарк, лес, ловить рыбу, мечтать;

б) рисовать, читать, заниматься спортом, музыкой, шитьем или вязанием, ходить в походы, разговаривать по телефону, смотреть телевизор;

в) заниматься спортом, танцами, играть в ансамбле, петь в хоре, участвовать в спектаклях и концертах, путешествовать с друзьями, ходить с компанией в кино.

А теперь подсчитаем количество набранных баллов. Подсчитайте количество набранных баллов, учитывая, что ответы на вопрос с буквой «а» оцениваются 1 баллом, «б» - 2, «в» - 3 баллами. (Дети подсчитывают баллы.)

Те, кто набрал от 5 до 8 баллов, как правило, люди малообщительные, стеснительные, замкнутые. Таким людям подойдет работа программиста, слесаря или токаря, профессия бухгалтера, оператора ЭВМ, фермера или лесничего.
А те, кто набрал от 8 до 12 очков, наоборот, очень общительны и чувствуют себя прекрасно в любой компании. Они не боятся новых знакомств, легко сходятся с людьми. Таким подойдут любые профессии.

Те, у кого оказалось от 12 до 15 очков, тоже люди общительные - в них слишком много энергии и силы. Таким людям лучше выбирать профессию, которая будет связана с большими коллективами людей, с активным общением: агента по рекламе, коммерческого директора, продавца, дилера, учителя, брокера или тренера.

Данный тест - только очень приблизительная оценка ваших профессиональных способностей. Для того, чтобы определиться в будущей профессии вы должны учесть и другие немаловажные факторы, о которых мы говорили сегодня. 
3.   Заключительная часть.  Рефлексия: 
В заключение я хочу спросить, ребята. Вы уже задумывались кем хотите стать? Тогда  предлагаю написать на листочках выбранную вами профессию и опустить листок в корзину профессий. 

А теперь  задумайтесь над тем, что может случиться с человеком,  который неправильно выбрал себе профессию. (Я  перемешиваю  листочки в корзине и предлагает вытащить листочек и прочитать то, что ему выпало).
-Это действительно твой выбор??? (Ответы учащихся) …….
И закончить наш классный час я хочу словами известного актера Роберта Де Ниро «В том, что касается будущего, я повторяю одно: за что бы вы ни взялись, главное — будьте преданны своему делу до конца. Не обязательно достигать какого-то звездного успеха, но быть честным перед самим собой в выбранной профессии — обязательно». 
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